


Adelbert von Chamisso. Peter Schlemihls wundersame Geschichte.
Mitgeteilt von Adelbert von Chamisso. Mit zwölf Zeichnungen von Karl-Georg Hirsch.
Insel Verlag, Frankfurt am Main und Leipzig 2001. 18,5 x 12 cm. 111 S. (Insel-Bücherei,
1225). Original-Lederband mit Vergoldung.- Vorzugsausgabe der Insel-Bücherei in 850
Exemplaren in Ganzleder und illustrierten Vorsätzen von Karl-Georg Hirsch im Schuber.
Tadellos erhalten.

Best.-Nr.: 61752
Preis: 50,00 €

Adelbert von Chamisso. Salas y Gomez.
Mit den Tagebucheintragungen, Salas y Gomez betreffend, aus dem zweiten Theil der
Reise um die Welt mit der Romanzoffischen Entdeckungs-Expedition in den Jahren
1815-1818 auf der Brigg Rurik unter Kapitän Otto v. Kotzebue. Raamin-Presse, Hamburg
1981. 29,5 x 20 cm. 28 (1) S. Mit 7 Original-Radierungen von Roswitha Quadflieg. (12.
Druck der Raamin-Presse). Handgebundener brauner Original-
Halboasenziegenlederband mit geprägtem Rückentitel und eingelegtem Titelschild im
Original-Pappschuber (Werkstatt Christian Zwang).- Eines von 150 (Gesamtauflage
185) nummerierten Exemplaren. Handsatz aus der Walbaum und Cancelleresca
Bastarda, gedruckt auf Papier Vélin Arches. Gestaltung, Handsatz, Druck des Textes
und der Tonplatten für die Radierungen, wie auch das Bedrucken der Vorsatz- und
Einbandpapiere Roswitha Quadflieg. Handgebunden von Christian Zwang Hamburg.
Exemplar ohne Nummer und Signatur. Tadellos erhalten. �Katalog »Zwanzig Jahre
Raamin-Presse«, S. 102.

Best.-Nr.: 6672
Preis: 290,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/adelbert-von-chamisso-peter-schlemihls-wundersame-geschichte/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/salas-y-gomez/


Alain. Oeuvres.
Propos I und II. Les Arts et les Dieux. Les Passions et la Sagesse. Préface d'André
Maurois. Édition présentée, établie et annotée par Maurice Savin u. a. 4 Bände.
Gallimard, Paris 1958-1970. 17,5 x 11 cm. (Bibliothèque de la Pléiade). Braune Original-
Lederbände mit Rückenvergoldung, Schutzumschlägen und Klarsichtfolienumschlägen
(mit nur sehr leichten Gebrauchsspuren, Namenseintrag).- Dünndruckausgaben. Gut
erhalten.

Best.-Nr.: 61973
Preis: 160,00 €

Alfons Bürge. Das französische Privatrecht im 19. Jahrhundert.
Zwischen Tradition und Pandektenwissenschaft, Liberalismus und Etatismus. 2. Auflage.
Vittorio Klostermann, Frankfurt am Main 1995. 24,5 x 16,5 cm. 17, 636 S. (Jus
Commune. Sonderhefte. Studien zur Europäischen Rechtsgeschichte, 52). Original-
Leinen (Namenszug auf dem Vordervorsatz).- Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 62120
Preis: 112,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/alain-oeuvres/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/alfons-buerge-das-franzoesische-privatrecht-im-19-jahrhundert/


Allgemeines Landrecht für die Preußischen Staaten von 1794.
Mit einer Einführung von Hans Hattenhauer und einer Bibliographie von Günther
Bernert. Mit einem Frontispiz. Zweite, erweiterte Auflage. Hermann Luchterhand,
Neuwied, Kriftel und Berlin.25 x 18 cm. 10, 870 S. Original-Leinen mit Schutzumschlag
(Namenszug auf dem Vordervorsatz).- Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 62118
Preis: 298,00 €

ART/LIFE.
Communication for the creative mind. The Original Limited Edition Monthly. Volume 10,
Number 6, July. For Vincent. 1853-1890. No one should die without proper recognition
of their life's work. Ventura CA 1990. 28 x 21,5 cm. Original-Broschur mit
Klarsichtfoliendeckeln.- Gedruckt in 250 nummerierten Exemplaren. Original-grafische
Beiträge amerikanischer Künstler. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 59893
Preis: 350,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/allgemeines-landrecht-fuer-die-preussischen-staaten-von-1794/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/art-life/


August Strindberg. Gespenstersouper.
Ein Kammerspiel. Aus dem Schwedischen übersetzt von Benita von Vegesack. Dazu
achtzehn Briefe des Autors an Emil Schering aus den Jahren 1907 und 1908. Raamin-
Presse, Hamburg 1987. 32,5 x 22,5 cm. 52 S. Mit 4 Bildtafeln (Original-Radierungen)
von Roswitha Quadflieg. (16. Druck der Raamin-Presse). Handgebundener
blindgeprägter Original-Pappband mit Umschlag im Schuber (Christian Zwang).- Eines
von 180 (Gesamtauflage 185) Exemplaren. Handsatz aus der Lutetia und Futura.
Gedruckt auf gräulichem B. F. K. Rives-Bütten. Auswahl der Briefe, Gestaltung,
Handsatz und Druck des Textes Roswitha Quadflieg. Die Radierungen wurden von den
Original-Platten gedruckt. Handgebunden von Christian Zwang Hamburg. Exemplar
ohne Nummerierung. Im Druckvermerk von Roswitha Quadflieg signiert. Tadellos
erhalten. �Katalog »Zwanzig Jahre Raamin-Presse«, S. 140.

Best.-Nr.: 5931
Preis: 260,00 €

Auguste Comte. System der positiven Politik.
Aus dem Französischen übersetzt und mit Anmerkungen versehen von Jürgen Brankel.
4 in 5 Bänden. Turia + Kant, Wien 2004-2012. 24 x 16 cm. Original-Pappbände mit
Schutzumschlägen.- »Kaum ein Denker des 20. Jahrhunderts konnte das Werk Auguste
Comtes (1798-1857) ignorieren. Der wichtigste Einfluss Comtes bestand in seiner
Ablehnung einer Ontologie als bloße metaphysische Spekulation und in der
Begründung der Soziologie. Lange galt der ›Cours de Philosophie Positive‹ als Comtes
Hauptwerk. Zunehmend setzte sich jedoch die Auffassung durch, dass das ›System der
positiven Politik‹ von 1851 diesem ebenbürtig, wenn nicht überlegen ist.« Sehr gut
erhalten.

Best.-Nr.: 58154
Preis: 150,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/gespenstersouper/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/aguste-comte-system-der-positiven-politik/


Barthold Hinrich Brockes. Gedanken über einen Hof voll Feder-Vieh.
Absonderlich über die Schönheit des Pfauen, bey Gelegenheit, als mir eine Rußische,
Türckische und Grönländische Gans geschencket worden. Hertenstein-Presse,
Pforzheim 1981. 34,5 x 24 cm. [16] S. Mit vier farbigen Linolschnitten von Axel
Hertenstein. Illustrierte Original-Broschur.- �Pressendruck. Im Handsatz hergestellt. Nr.
81 von 220 nummerierten Exemplaren. Im Impressum vom Illustrator signiert. Schön
erhalten.

Best.-Nr.: 3123
Preis: 65,00 €

Beat Brechbühl. Ein verhängtes Aug.
Haiku. Hertenstein-Presse, Pforzheim 1982. 24,5 x 14,5 cm. [32] S. Mit 7 farbigen
Original-Linolschnitten von Axel Hertenstein. Original-Karton mit illustriertem
Schutzumschlag.- Erste Ausgabe. Nr. 26 von 40 (Gesamtauflage 300) nummerierten
Exemplaren auf Bütten mit einem zusätzlichen Original-Linolschnitt. Im Impressum von
B. Brechbühl und A. Hertenstein signiert. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 2957
Preis: 60,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/gedanken-ueber-einen-hof-voll-feder-vieh/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/ein-verhaengtes-aug/


Bernd Jentzsch. Irrwisch.
Ein Gedicht. Pfaffenweiler Presse, Pfaffenweiler 1980. 20,5 x 12,5 cm. 28, [5] S. Mit 4
Offsetlithographien von Matthias Maaß. (Pfaffenweiler Literatur, 21). Illustrierte
Original-Broschur.- �Erste Ausgabe. Nr. 5 von 300 nummerierten Exemplaren. Von
Bernd Jentzsch und Matthias Maaß signiert. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 2935
Preis: 28,00 €

Bruno Nelissen Schönlank. Wir sind keine Hirten!
Andante Handpresse, Berlin 2007. 21 x 14,5 cm. (24) S. Mit 8 (1 doppelseitig) Grafiken
von Peter Rensch. (Kapitälchen, 4). Illustrierte Original-Broschur.- Einmalige Auflage in
100 nummerierten Exemplaren. Im Impressum vom Illustrator signiert. Text gedruckt in
Blau und Rot. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 8643
Preis: 45,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/irrwisch/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/wir-sind-keine-hirten/


Charles Baudelaire. Fleurs du Mal in pattern and prose.
Übersetzt von C. Bower Alcock. Mit koloriertem Frontispiz und meist ganzseitigen
Illustrationen von Beresford Egan. The Sophistocles Press, London 1929. 4to. 142, [1] S.
Original-Veloureinband mit Titelschild.- Limitierte Ausgabe in 220 signierten und
nummerierten Exemplaren. Gesamtauflage 500 Exemplare. Schönes Exemplar des
seltenen Buches mit Illustrationen in Art-Déco.

Best.-Nr.: 61847
Preis: 750,00 €

Charles Baudelaire. Kleine Gedichte in Prosa.
Eine Auswahl. Übersetzt von Friedhelm Kemp, Dieter Bassermann und Camill
Hoffmann. Mit 11 signierten, farbigen Linolschnitten von Svato Zapletal. Svato Verlag,
Hamburg 1993. 31,5 x 21,5 cm. 48, [7] S. Grüner Original-Lederband mit Titelprägung in
Rot und Schwarz in Original-Pappkassette.- Nr. 4 von nur 20 nummerierten und
signierten Exemplaren der Vorzusgausgabe der Auflage A (Gesamtauflage 120
Exemplare). Dabei ein signierter Original-Linolschnitt, mehrere Zustandsdrucke und drei
Original-Vorzeichnungen, sowie einem Original-Druckstock. »Kleine Gedichte in Prosa«,
ein weiteres Hauptwerk Baudelaires neben »Fleurs du Mal«, das seinen Ruf als
scharfsinniger, bitterböser poetischer Chronist des Pariser Lebensgefühls in der frühen
Moderne mitbegründete. Sehr schön erhalten.

Best.-Nr.: 34279
Preis: 1.150,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/charles-baudelaire-fleurs-du-mal-in-pattern-and-prose/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/charles-baudelaire-kleine-gedichte-in-prosa/


Charles Dickens. [Hauptwerke].
Aus dem Englischen von Josef Thanner u. a. Mit den Illustrationen der Erstausgaben
von Phiz und einem Nachwort von Uwe Böker. 6 Bände. Artemis & Winkler Verlag,
Düsseldorf und Zürich 1997. 19,5 x 12,5 cm. Original-Pappband mit Schutzumschlägen
(diese etwas verfärbt; bei dem Band »Pickwickier« anfangs ein paar Seiten geknickt).-
Schöne sechsbändige Werkauswahl in der Reihe »Sammlung Winkler Weltliteratur«. 1.
David Copperfield. 2. Oliver Twist. 3. Martin Chuzzlewit. 4. Nicholas Nickleby. 5. Die
Pickwickier. 6. Weihnachtserzählungen. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 62571
Preis: 120,00 €

Christoph Wielepp. Monolog Georg Büchner.
Mit zwei Radierungen von Volker Stelzmann. (Hrsg. von Matthias Kleindienst). edition
m, (Leipzig) 1992. 38,5 x 26,5 cm. 16, [2] S. (3. Buch »Signum«). Original-Halbleinen im
Original-Halbleinenschuber.- Erste Ausgabe. Nr. 29 von 50 nummerierten Exemplaren.
Bleisatz aus der Didot-Antiqua und Buchdruck: Lutz Nessing, Berlin. Druck der
Radierungen: Reinhard Rößler, Leipzig. Buchbinderische Verarbeitung: Barbara
Schinko, Leipzig. Von Autor und Künstler im Impressum signiert. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 34211
Preis: 180,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/charles-dickens-hauptwerke/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/christoph-wielepp-monolog-georg-buechner/


Corpus Juris Civilis.
Text und Übersetzung. Gemeinschaftlich übersetzt von Okko Behrends, Rolf Knütel,
Berthold Kupisch, Hans Hermann Seiler. Mit einem farbigen Porträt von Kaiser
Justinian und zwei Abbildungen. 2., verbesserte und erweiterte Auflage. 3 Bände. C. F.
Müller Verlag, Heidelberg 1997. 24,5 x 18 cm. Original-Leinenbände mit
Schutzumschlägen (Namenszug auf dem Vordervorsatz).- 1. Institutionen. 2. und 3.
Digesten 1 – 20. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 62114
Preis: 504,00 € 298,00 €

Das Hohelied von Salomo.
Ernst Ludwig Presse für Insel-Verlag, Leipzig 1909. 25 x 16 cm. XXI, [3] S. Mit
illustriertem Doppeltitel und acht ornamentierten Initialen von Friedrich Wilhelm
Kleukens. Weinroter Originalkalblederband mit vergoldetem Titel und
Kopfschnittvergoldung (Rücken und Ränder verfärbt. Deckel fleckig, Kanten schwach
berieben).- Fünftes Buch der Ernst Ludwig Presse. Eines von 300 Exemplaren auf Japan.
Gesetzt aus der Cicero Kleukens-Antiqua, die Friedrich Wilhelm Kleukens 1909
gezeichnet hatte und die hier erstmals verwendet wurde. Der Doppeltitel und die
großen Initialen wurden in Gold und Schwarz, das Pressensignet in Gold gedruckt. Den
Text bearbeitete Rudolf Alexander Schröder unter Zugrundelegung der von Emil
Kautzsch besorgten Übertragung. Stürz 5; ELP 6; Rodenberg 74; Schauer II, 63 (mit
Abbildung); Sarkowski 1392. Schönes Exemplar.

Best.-Nr.: 61816
Preis: 980,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/corpus-juris-civilis/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/das-hohelied-von-salomo/


Das Pfennig-Magazin für Belehrung und Unterhaltung.
Neue Folge. Vierter Jahrgang. Nr. 157–208. Mit zahlreichen Textholzschnitten. In der
Expedition des Pfennig-Magazins. (F. A. Brockhaus),Leipzig 1846. 28,5 x 20 cm. 6, 416
S. Bedruckter Original-Pappband (beschabt und bestoßen, Deckelbezug mit Fehlstellen;
Titelblatt mit Wasserrand, stockfleckig bzw. gebräunt).- Insgesamt gut erhalten..

Best.-Nr.: 62404
Preis: 95,00 €

Das Pfennig-Magazin für Belehrung und Unterhaltung.
Neue Folge. Zweiter Jahrgang. Nr. 53–104. Mit zahlreichen Textholzschnitten. In der
Expedition des Pfennig-Magazins. (F. A. Brockhaus),Leipzig 1844. 28,5 x 20 cm. 6, 416
S. Bedruckter Original-Pappband (beschabt und bestoßen, Deckelbezug mit
Fehlstellen).- Innen gut und sauber.

Best.-Nr.: 62400
Preis: 120,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/das-pfennig-magazin-fuer-belehrung-und-unterhaltung-2/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/das-pfennig-magazin-fuer-belehrung-und-unterhaltung/


Der Ewige Garten.
Ein Buch der Einkehr [Anthologie]. (Herausgegeben) von Kurt Offenburg. Mit 32 Tafeln.
Verlag der Büchergilde Gutenberg, Berlin 1928. 22 x 17 cm. 189, [3] S.
Handgebundener orangefarbener Halbfranzband in Saffianleder mit zweifarbigem
Rückenschildern, Rückenvergoldung mit Strichfilete, handgestochenes Kapital sowie
Vorderkantenbezug in Leder (Walter Gerlach, Berlin).- Hübsche Anthologie von Versen
und Prosa über Pflanzen und Blumen in einem schönen Handeinband von Walter
Gerlach. Die Deckelbezüge geringfügig fleckig sonst sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 61963
Preis: 300,00 €

Durs Grünbein. Lob des Taifuns.
Reisetagebücher in Haikus. Mit Übertragungen ins Japanische und einem
Nachwortvon Yuji Nawata. Mit vier farbigen Abbildungen. Insel Verlag, Frankfurt am
Main und Leipzig 2008. 18,5 x 12 cm. 131 S. (Insel-Bücherei, 1308). Schwarzer Original-
Lederband mit Vergoldung im Schuber.- Vorzugsausgabe der Insel-Bücherei in 800
nummerierten Exemplaren in Ganzleder. Tadellos erhalten.

Best.-Nr.: 61776
Preis: 50,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/der-ewige-garten/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/durs-gruenbein-lob-des-taifuns/


Dylan Thomas. Die Nachgänger.
Aus dem Englischen übersetzt von Erich Fried. Raamin-Presse, Hamburg 1977. 37,5 x
23 cm. 24 S., 1 Blatt. Mit zehn Illustrationen und neunzehn Bildmarginalien von Roswitha
Quadflieg. (8. Druck der Raamin-Presse). Original-Pappband (Christian Zwang).
Eines von 80 Exemplaren der deutschen Ausgabe. Handsatz aus der 12 Punkt
Madison-Antiqua. Alle Illustrationen sind Radierungen und wurden von den Original-
Platten gedruckt. Gestaltung, Handsatz und Druck Roswitha Quadflieg auf Zerkall-
Büttenkarton. Handgebunden von Christian Zwang Hamburg. Exemplar ohne
Nummerierung und nicht signiert. Tadellos erhalten. �Katalog »Zwanzig Jahre Raamin-
Presse«, S. 66.

Best.-Nr.: 6907
Preis: 280,00 €

Edmund Husserl. Gesammelte Schriften.
Herausgegeben von Elisabeth Ströker. 9 Bände. Felix Meiner, Hamburg 1992. 21,5 x
14,5 cm. Original-Kartoniert im Schuber (dieser etwas fleckig).- Diese Ausgabe umfasst
in chronologischer Anordnung alle von Husserl selbst veröffentlichten Werke, mit
Ausnahme von kleineren Abhandlungen und Aufsätzen. 1. Philosophie der Arithmetik.
2.- 4. Logische Untersuchungen. 5. Ideen zu einer reinen Phänomenologie und
phänomenologischen Philosophie. 6. Erste Philosophie. 7. Formale und transzendale
Logik. 8. Cartesianische Meditationen. 9. Elisabeth Ströker. Husserls Werk. Register.
Sehr gut erehalten.

Best.-Nr.: 62518
Preis: 160,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/die-nachgaenger/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/edmund-husserl-gesammelte-schriften/


Ein rabenschwarzer Schnee.
Groteske Gedichte. Mit Illustrationen von Karl-Georg Hirsch. Herausgegeben von
Hans-Joachim Simm. Insel Verlag, Frankfurt am Main und Leipzig 2010. 18,5 x 12 cm.
118 S. (Insel-Bücherei, 1337). Schwarzer Original-Lederband mit Vergoldung.-
Vorzugsausgabe der Insel-Bücherei in 700 nummerierten Exemplaren in Ganzleder.
Tadellos erhalten.

Best.-Nr.: 61785
Preis: 75,00 €

Elias Canetti. Die Stimmen von Marrakesch.
Aufzeichnungen nach einer Reise. Büchergilde Gutenberg, Frankfurt am Main 1984. 24
x 16,5 cm. 156, [4] S. Mit 24 Bildern, gemalt in Aquarell-Tempera von Wolfgang
Werkmeister und einer achtseitigen faksimilierten Malbrief des Künstlers. Original-
Leinen mit illustriertem Schutzumschlag (dieser mit kleinem Einriß und wenigen
Knickspuren).- Erste illustrierte Ausgabe. Eines von 100 Exemplaren der
Vorzugsausgabe mit zwei beiliegenden als »e. a.« bezeichneten und signierten Original-
Radierungen von Wolfgang Werkmeister. Mit handschriftlicher Widmung von
Wolfgang Werkmeister vom 29.11.84. Gutes Exemplar.

Best.-Nr.: 51929
Preis: 160,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/ein-rabenschwarzer-schnee/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/elias-canetti-die-stimmen-von-marrakesch/


Enzyklopädie Philosophie und Wissenschaftstheorie.
Herausgegeben von Jürgen Mittelstraß. 4 Bände. Verlag J. B. Metzler, Stuttgart und
Weimar 2004. 23 x 15,5 cm. Original-Broschuren.- Die »Enzyklopädie Philosophie und
Wissenschaftstheorie« ist mit rund 4.000 Sach- und Personenartikeln das größte
allgemeine philosophische Lexikon in deutscher Sprache - »eine organisatorische und
intellektuelle Glanzleistung internationalen Rangs«.- Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 62123
Preis: 98,00 €

Erich Kästner. Ironische Verse.
Mit 1 Original-Farbradierung von Erhard Dietl und 12 weiteren in Reproduktion. Artrium
Verlag, Zürich 2001. 28,5 x 26,5 cm. Grünes Original-Leinen mit farbigem Deckelbild
im Original-Pappschuber. Sehr schön erhalten.
Limitierte und nummerierte Vorzugsausgabe in 250 Exemplaren mit einer vom Künstler
signierten Original-Farbradierung. Enthält: Der Herr ohne Gedächtnis. Sergeant
Waurich. Klassenzusammenkunft. Maskenball im Hochgebirge. Ball im Osten. Täglich
Strandfest. Kleine Epistel. Eine Animierdame stößt Bescheid. Ballgeflüster. Wiegenlied
für sich selber. Der Handstand auf der Lorelei. Polly oder Das jähe Ende. Sachliche
Romanze.

Best.-Nr.: 31191
Preis: 160,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/enzyklopaedie-philosophie-und-wissenschaftstheorie/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/ironische-verse/


Ernst Jünger und Oskar Dalvit. Träume. Nocturnes.
Arben-Press, Arbon 1970. 23,5 x 22 cm. 57, [5] S. Mit 9 farbigen Linolschnitten von
Oskar Dalvit. (Druck der Arben-Press, 6). Original-Halbleinenband mit Deckel- und
Rückenvergoldung im Schuber.- Erste Ausgabe. Nr. 60 von 110 (Gesamtauflage 170)
nummerierten Exemplaren. Gedruckt auf Arches-Bütten »Cordial«. Acht Holzschnitte
wurden auf schwarzes Fabriano-Bütten gedruckt. Schuber beschädigt. Sonst sehr gut
erhalten. Des Coudres/Mühleisen B 66.

Best.-Nr.: 34390
Preis: 320,00 €

Europäische Enzyklopädie zu Philosophie und Wissenschaften.
Herausgegeben von Hans Jörg Sandkühler. 4Bände. Felix Meiner Verlag, Hamburg
1990. 24,5 x 16,5 cm. Original-Leinenbände (Namenszug auf den Vordervorsätzen).-
Diese Enzyklopädie ist das gemeinsame Werk von annähernd 400 Autorinnen und
Autoren. Philosophinnen und Philosophen, Wissenschaftlerinnen und Wissenschaftler
aus 22 Ländern haben ihre Kompetenz einem Werk gewidmet, das Momente
europäischer geistiger Kultur repräsentiert.- Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 62127
Preis: 98,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/ernst-juenger-und-oskar-dalvit-traeume-nocturnes/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/europaeische-enzyklopaedie-zu-philosophie-und-wissenschaften/


Francesco Petrarca. Das lyrische Werk.
Italienisch und Deutsch. Canzoniere. Triumphe. Verstreute Gedichte. Aus dem
Italienischen von Karl Förster und Hans Grote. Herausgegeben und mit einem
Nachwort versehen von Hans Grote. Artemis & Winkler, München 2002. 19,5 x 12 cm.
Frontispiz, 757 S. (Winkler Weltliteratur Dünndruckausgabe). Original-Leinen mit
Schutzumschlag im Schuber.- Dünndruckausgabe. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 62254
Preis: 75,00 €

Francois Villon. Le Coeur des Francois Villon.
(Französisch und Deutsch). Mit 5 Original-Holzschnitten von Rudolf Renk. Wilkes et
Renk à Paris sibi et amicis, Paris 1962. 38 x 23 cm. 16 Blatt. Original-Pappband mit einer
Deckelillustration in Rot.- Eines von drei Pressendrucken der Wilkes-Presse in 55
nummerierten Exemplaren. Im Impressum von Rudolf Denk signiert. Gedruckt von
Walter Wilkes auf der Presse von Jean Munier & Sohn in Paris auf Rives-Bütten.
Gesetzt aus der schönen Schneidler-Mediäval, 16pt. Sehr schön erhalten.

Best.-Nr.: 36990
Preis: 280,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/francesco-petrarca-das-lyrische-werk/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/francois-villon-le-coeur-des-francois-villon/


Friedrich Freiherr von Dincklage-Campe. Die liebe schöne
Leutnantszeit.
Schilderungen aus Heer und Flotte. Mit teils kolorierten ganzseitigen Illustrationen von
C. Becker, Fr. Gehrke, H. Kuechler, W. Stöwer, E. Thiel und W. Zimmer. Verlag von Rich.
Bong, Berlin, Leipzig, Wien, Stuttgart [1899]. 34 x 27 cm. [11], 249, [3] S. Goldgeprägter
Original-Leinenband mit Jugendstildekor und Rundumgoldschnitt. Goldverzierte Vor-
und Nachsätze.- »Die liebe, schöne Leutnantszeit! [...] Doch nicht Vergangenem gelten
diese Blätter. Der Gegenwart gehören sie – den Leutnants zur Zeit des
Jahrhundertwechsels.« In eleganter Jugendstilgestaltung. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 62048
Preis: 120,00 €

Friedrich Gottlieb Klopstock. Denkmale der Deutschen als Einzelwerk
gedruckt.
(Einleitung von Wilhelm Niemeyer). Hamburger Handdrucke der Werkstatt
Lerchenfeld, Hamburg 1927. 29,5 x 21 cm. (4), 34, (2) S. Original-Pappband mit
Kleisterpapierbezug.
Eines von 400 nummerierten Exemplaren. Gabe des Buchbundes Hamburg an die
Teilnehmer der Tagung der Gesellschaft Deutscher Bibliophilen in Hamburg im
September 1927. Druck der Werkstatt Lerchenfeld unter Druckleitung von Johannes
Schulz und Druckausführung durch Ivar Olsen. Die Schrift ist die Hansa-Fraktur der
Schriftgiesserei von Genzsch & Heyse. Schön erhalten.

Best.-Nr.: 58500
Preis: 50,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/friedrich-freiherr-von-dincklage-campe-die-liebe-schoene-leutnantszeit/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/friedrich-gottlieb-klopstock-denkmale-der-deutschen-als-einzelwerk-gedruckt/


Gabriele Wohmann. Die Nächste, bitte!
Erzählung. Eremiten-Presse, Düsseldorf 1978. 29,5 x 21 cm. 21, [3] S. Mit Original-
Graphiken von Bert Gerresheim. Original-Karton mit illustriertem Umschlag.- Erste
Ausgabe. Nr. 225 von 750 nummerierten Exemplaren. Mit handschriftlicher Widmung
»Für Gislind und Norbert Eckers herzlich! Gabriele Wohmann - Rheine, 24. 10. 78«. Sehr
gut erhalten.

Best.-Nr.: 3011
Preis: 50,00 €

George Sand. Oeuvres autobiographiques.
Texte établi, présenté et annoté par Georges Lubin. 2 Bände. Gallimard, Paris
1970-1971. 17,5 x 11 cm. 59, 1.470 und 8, 1.638 S. (Bibliothèque de la Pléiade). Grüne
Original-Lederbände mit Rückenvergoldung, Schutzumschlägen und
Klarsichtfolienumschlägen (mit nur sehr leichten Gebrauchsspuren, Namenseintrag).-
Dünndruckausgaben. Gut erhalten.

Best.-Nr.: 61971
Preis: 78,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/die-naechste-bitte/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/george-sand-oeuvres-autobiographiques/


Gisela Maler. Wortflucht.
Hertenstein-Presse, Pforzheim 1982. 25 x 17 cm. [20] S. Mit 4 Original-Linolschnitten
von Axel Hertenstein. Illustrierte Original-Broschur. �Erste Ausgabe. Nr. 9 von 40
(Gesamtauflage 250) nummerierten Exemplaren auf Bütten mit einem zusätzlichen
Original-Linolschnitt.- Im Impressum von G. Maler und A. Hertenstein signiert. Sehr gut
erhalten.

Best.-Nr.: 2959
Preis: 50,00 €

Günter Grass. Werkausgabe.
Herausgegeben von Volker Neuhaus und Daniela Hermes. 18 Bände. Steidl, Göttingen
1997-2002. 20,5 x 13 cm. Weinrote Original-Leinenbände.
Erste Gesamtausgabe. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 59454
Preis: 180,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/wortflucht/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/guenter-grass-werkausgabe/


Günter Kunert. Drei Berliner Geschichten.
Mit 31 Zeichnungen von Günter Kunert. Aufbau-Verlag, Berlin und Weimar 1979. 17,5 x
15 cm. 80, [4] S. Original-Broschur mit zwei Zeichnungen des Verfassers.- Erste
Ausgabe.

Best.-Nr.: 62364
Preis: 30,00 €

Günter Ullmann. Lichtschrei.
Gedichte aus drei Jahrzehnten. Pfaffenweiler Presse, Pfaffenweiler 1995. 27,5 x 18,5 cm.
45, [3] S. Mit 4 Linolschnitten (2 auf dem Einband) und einem farbigen Linolschnitt lose
beiliegend von Burkhart Beyerle. (14. Druck der Pfaffenweiler Presse). Illustrierter
Original-Pappband im Schuber.- Erste Ausgabe. Nr. 5 von 100 nummerierten
Exemplaren der Vorzugsausgabe mit einem zusätzlichen Linolschnitt. Gesamtauflage
300 Exemplare. Handsatz in der 14 Punkt Bembo von Bernd Schaub und Handdruck
auf van-Gelder-Büttenpapier. Im Impressum von Günter Ullmann und Burkhart Beyerle
signiert. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 2953
Preis: 90,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/guenter-kunert-drei-berliner-geschichten/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/lichtschrei/


Guntram Vesper. Die Erinnerung an die Erinnerung.
Documentagedichte. Pfaffenweiler Presse, Pfaffenweiler 1994. 29 x 21,5 cm. 35, [4] S.
Mit 4 (3 doppelseitigen) Original-Linolschnitten von Klaus Büscher. (13. Druck der
Pfaffenweiler Presse). Original-Pappband mit Klarsichtfolienumschlag im Schuber.
Erste Ausgabe. Nr. 5 von 200 nummerierten Exemplaren mit einem zusätzlichen
signierten Original-Linolschnitt. Von Hand gesetzt in der 14 Punkt Garamond von Bernd
Schaub und auf van Gelder-Bütten gedruckt. Im Impressum vom Autor und Illustrator
signiert. Sehr gut erhalten. Wie neu!

Best.-Nr.: 2860
Preis: 120,00 €

Hamburg: Recht und Juristen in Hamburg.
Herausgegeben von Jan Albers, Klaus Asche, Jürgen Gündisch, Hans-Joachim Seeler
und Werner Thieme. Mit 24 Tafeln. 2 Bände. Carl Heymanns Verlag, Köln, Berlin,
Bonn, München 1994-1999. 23,5 x 16,5 cm. 10, 387 und 8, 486 S. Original-Leinenbände
mit Vergoldung und Schutzumschlägen (Namenszug auf den Vordervorsätzen).- Sehr
gut erhalten.

Best.-Nr.: 62116
Preis: 68,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/die-erinnerung-an-die-erinnerung/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/hamburg-recht-und-juristen-in-hamburg/


Hans Christian Andersen. Bilderbuch ohne Bilder.
Nach älteren Übersetzungen in gereinigter Sprache gedruckt. Mit hübschen Initialen
aus einem älteren Zieralphabet. Werkstatt Lerchenfeld, Hamburg 1927. 26 x 16,5 cm.
109, [1] S. (Hamburger Handdrucke der Werkstatt Lerchenfeld, 10). Original-
Interimspappband mit Kleisterpapierbezug und Rückenschild. Sehr gut erhalten.
Sehr schöner breitrandiger Druck auf Zanders-Bütten in 150 nummerierten
Exemplaren. Buchgestaltung Johannes Schulz. Gedruckt von Ivar Olsen in der Werther-
Fraktur von Genzsch & Heyse Hamburg. »Ein schönes Frakturbuch gelang uns mit
Andersens ›Bilderbuch ohne Bilder‹, für das uns erstmals die von der Gießerei erneuerte
prächtige Wertherfraktur zur Verfügung stand. Um die bezaubernde Dichtung
sinngemäß zu formen, schien uns ein Anklang an den Biedermeierstil als der richtige
Ton. Ein Satz altmodisch reizvoller Putteninitialen der Gießerei, die Adolf Clost 1878
schnitt, ermöglichte das aufs glücklichste. So wurde das Bilderbuch unser anmutigster
Druck.« (Wilhelm Niemeyer). Mit Holzschnitt-Exlibris »GK«.� Rodenberg 141.

Best.-Nr.: 8701
Preis: 100,00 €

Hans Georg Bulla. Verlorene Gegenden.
Gedichte. Mit 6 Holzschnitten (2 auf dem Einband) und 4 zusätzlichen lose
beiliegenden Holzschnitten von Burkhardt Beyerle. Pfaffenweiler Presse, Pfaffenweiler
1990. 27 x 19,5 cm. 53, [4] S. (11. Druck der Pfaffenweiler Presse). Illustrierter Original-
Pappband mit Klarsichtfolienumschlag im Schuber.- Erste Ausgabe. Nr. 5 von 200
nummerierten Exemplaren der Vorzugsausgabe. Gesamtauflage 550 Exemplare. Mit
vier zusätzlichen Holzschnitten. Handsatz in der 14 Punkt Dante von Bernd Schaub.
Gedruckt auf Zerkall-Bütten. Im Impressum vom Autor und Illustrator signiert. Sehr gut
erhalten.

Best.-Nr.: 2955
Preis: 120,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/bilderbuch-ohne-bilder/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/verlorene-gegenden/


Hans Magnus Enzensberger. Ohne uns. Ein Totengespräch.
Raamin-Presse, Hamburg 1999. 35,5 x 24,5 cm. 79 (1) S., 3 Blatt. Mit Bildern von
Roswitha Quadflieg. (Neue Reihe der Raamin-Presse, 1. Druck). Original-Karton mit
Leinenrücken im Original-Schuber.- �Erste Ausgabe. Eines von 250 nummerierten von
Hans Magnus Enzensberger und Roswitha Quadflieg signierten Exemplaren. Gedruckt
auf Transparentpapier, dieses zur Hälfte mit schwarzem und gelbem Papier hinterlegt.
Druck des Textes von Haag Drugulin Leipzig. Druck der Bilder von den Originalplatten
durch Till Verclas. Handgebunden von Christian Zwang. Tadellos erhalten.

Best.-Nr.: 5933
Preis: 280,00 €

Hans Meyer-Veden. Hamburger Kontorhäuser.
Text Hermann Hipp. Mit ganzseitigen Fotos. Ernst & Sohn, Berlin 1988. 32,5 x 27,5 cm.
188 S. Original-Leinen mit Schutzumschlag.- Der Band versammelt vielewichtige
Beispiele dieser Gattung in eindrucksvollen Aufnahmen. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 62163
Preis: 40,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/ohne-uns/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/hans-meyer-veden-hamburger-kontorhaeuser/


Heinrich Heine. Die Nordsee.
Zwei Zyklen 1825-1826. Aus dem »Buch der Lieder«. Mit 28 zweifarbigen Original-
Hochradierungen von Günther Harmsen. Abakus Presse, Hamburg 1988. 32 x 24 cm.
(72) S. Blindgeprägter Original-Pappband im Schuber.- Pressendruck in 155
nummerierten Exemplaren der einmaligen Auflage. Dieses Exemplar ohne Nummer.
Mit einer lose eingelegten signierten und mit »e. a.« bezeichneten Hochradierung von
Günter Harmsen. Handsatz von Gerhard Neumann. Die zweifarbigen Illustrationen
radierte Günther Harmsen. Den Handeinband besorgte Christian Zwang, Hamburg. Im
Impressum vom Künstler signiert. Aufwendiger Pressendruck. Gesetzt aus der Caslon
Kursiv. Gedruckt in Schwarz und Grün, die Initialen in Braun. Das Einbandpapier
gestaltete Gerhard Neumann mit einem Holzdruck. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 36911
Preis: 280,00 €

Heinrich Vogeler. An den Frühling.
Zehn Radierungen von Heinrich Vogeler. Nachdruck der Bilder aus der Mappe
1899/1901. Mit Gedichten. Herausgegeben von Hans-Joachim Simm. Insel Verlag,
Frankfurt am Main und Leipzig 2007. 18,5 x 12 cm. 79 S. (Insel-Bücherei, 1287). Grüner
Original-Lederband mit Vergoldung im Schuber.- Vorzugsausgabe der Insel-Bücherei in
800 Exemplaren in Ganzleder. Tadellos erhalten.

Best.-Nr.: 61787
Preis: 75,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/heinrich-heine-die-nordsee/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/heinrich-vogeler-an-den-fruehling/


Helga Unger. Ungeschriebener Brief der Frieda Braun an Lily von
Gizycki.
Pfaffenweiler Presse, Pfaffenweiler 1990. 28 x 20 cm. 12, [4] S. Mit einem signierten
Zinkstich von Heinz Treiber. (Zweiter Privatdruck der Pfaffenweiler Presse). Original-
Broschur.- �Erste Ausgabe. Nr. 5 von 200 nummerierten Exemplaren. Handsatz und
Handdruck auf Zerkall-Bütten. Im Impressum von der Autorin signiert. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 2864
Preis: 45,00 €

Hellmut Draws-Tychsen. Glanzgedicht für Prinz Kahanamoku von
Hawaii.
Leipzig 1938. 25,5 x 18,5 cm. [16] S. Original-Broschur aus doppellagigem Faserpapier,
rote Kordelheftung, mit farbiger Deckelvignette.- »Den 1938 in Stuttgart versammelten
Gästen und Mitgliedern der Gesellschaft der Bibliophilen in Deutschland Sitz Weimar,
gewidmet von Gerhard Schulze, Leipzig.« Gedruckt in 400 Exemplaren, davon 150 für
die Gesdellschaft der Bibliophilen. Etwas angestaubt, sonst sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 62523
Preis: 50,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/ungeschriebener-brief-der-frieda-braun-an-lily-von-gizycki/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/hellmut-draws-tychsen-glanzgedicht-fuer-prinz-kahanamoku-von-hawaii/


Hermann Hesse. Der Weg nach Innen.
25 Gedichte. Ausgewählt und mit einem Nachwort versehen von Siegfried Unseld. Mit
farbigen Illustrationen des Dichters. Suhrkamp Verlag, Frankfurt am Main 2003. 18,5 x
12 cm. 63 S. Dunkelgrüner Original-Lederband mit Deckel- und Rückenvergoldung im
Schuber.- Sonderausgabe in Leder gebunden. Tadellos erhalten.

Best.-Nr.: 62447
Preis: 60,00 €

Hermann Hesse. Der Weg nach Innen.
25 Gedichte. Ausgewählt und mit einem Nachwort versehen von Siegfried Unseld. Mit
farbigen Illustrationen des Dichters. Insel Verlag, Frankfurt am Main 2000. 18,5 x 12 cm.
63 S. (Insel-Bücherei, 1212). Dunkelblauer Original-Lederband mit Rückenvergoldung im
Schuber.- Vorzugsausgabe in 850 Exemplaren in Leder gebunden. Tadellos erhalten.

Best.-Nr.: 62445
Preis: 60,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/hermann-hesse-der-weg-nach-innen-2/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/hermann-hesse-der-weg-nach-innen/


Hermann Nehlsen. Sklavenrecht zwischen Antike und Mittelalter.
Germanisches und römisches Recht in den germanischen Rechtsaufzeichnungen. I.
Ostgoten, Westgoten, Franken, Langobarden. Musterschmidt, Göttingen, Frankfurt und
Zürich 1972. 21 x 15 cm. 432 S. (Göttinger Studien zur Rechtsgeschichte, 7). Original-
Broschur. �Gut erhalten.

Best.-Nr.: 2446
Preis: 38,00 €

Homer. Ilias / Odyssee.
In der Übertragung von Johann Heinrich Voß. Vollständige Ausgabe. Nach dem Text
der Erstausgaben (1793 und 1781), mit einem Nachwort von Wolf Hartmut Friedrich.
Winkler Verlag, München 1976. 19,5 x 12 cm. 835 S. (Winkler Weltliteratur Dünndruck
Ausgabe). Original-Leinen mit Schutzumschlag (Umschlag etwas fleckig).-
Dünndruckausgabe. Gut erhalten.

Best.-Nr.: 62252
Preis: 36,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/sklavenrecht-zwischen-antike-und-mittelalter/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/homer-ilias-odyssee-2/


Honoré de Balzac. Schutzumschläge zur Hamburger Ausgabe im
Rowohlt Verlag.
Siebzehn gut erhaltene Schutzumschläge zur Ausgabe im Rowohlt Verlag, Hamburg in
blauem Leinen. 1. Der Alchimist. 2. Die Bauern. 3. Eine dunkle Geschichte. 4. Ehefrieden.
5. Die Geheimnisse der Fürstin von Cadignan. 6. Die Geschichte der Dreizehn. 7. Glanz
und Elend der Kurtisanen. 8. Heimliche Könige. 9. Junggesellenwirtschaft. 10. Die
Königstreuen. 11. Der Landarzt. 12. Maître Cornelius. 13. Pariser Novellen. 14. Die
tödlichen Wünsche. 15. Verlorene Illusionen. 16. Volksvertreter. 17. Zwei Frauen.

Best.-Nr.: 62216
Preis: 56,00 €

Honoré de Balzac. Une passion dans le desert.
Kleukens-Presse, Frankfurt am Main 1922. 19 x 12,5 cm. [2], 26, [6] S. Blauer
Ecrasélederband mit reicher ornamentaler Vergoldung (signiert: Kleukens-Binderei
Ernst Rehbein).- Zehnter Druck der Kleukens-Presse.– Eines von 50 Exemplaren der
Vorzugsausgabe auf Japan (Gesamtauflage 250).– Rücken leicht verblasst; Exlibris und
Sammler-Prägestempel auf dem Vorsatz, Vorsatzränder leicht leimschattig. Schönes
Exemplar.- Rodenberg 104, 10

Best.-Nr.: 61810
Preis: 800,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/honore-de-balzac-schutzumschlaege-zur-hamburger-ausgabe-im-rowohlt-verlag/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/honore-de-balzac-une-passion-dans-le-desert/


Horst Janssen (1929-1995). Birken.
Radierung. Signiert. 1970. 16,3 x 22 cm (33,5 x 49 cm). Nr. 19 von 20 Expl. Mit
horizontaler Knickspur.

Best.-Nr.: 58293
Preis: 470,00 €

Horst Janssen (1929-1995). Der Angler.
Radierung. Signiert. Griffelkunst, Hamburg 1984. 21 x 29,4 cm (27,2 x 39,3 cm).-
Griffelkunst 234 C2

Best.-Nr.: 58289
Preis: 390,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/janssen-horst-janssen-1929-1995-birken/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/janssen-horst-janssen-1929-1995-der-angler/


Horst Janssen (1929-1995). Edgar Allen Poe. 1. Fassung.
Radierung. Signiert. Griffelkunst, Hamburg 1983. 29,6 x 21 cm (38,1 x 27,5 cm).-
Griffelkunst E 107.

Best.-Nr.: 58291
Preis: 500,00 €

Horst Janssen (1929-1995). Gestürzter König.
Radierung. Signiert. Griffelkunst, Hamburg 1982. 21 x 29,4 cm (39,6 x 47 cm).-
Griffelkunst 227 A6. Unterer Rand mit Knickspur.

Best.-Nr.: 58298
Preis: 390,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/janssen-horst-janssen-1929-1995-edgar-allen-poe-1-fassung/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/janssen-horst-janssen-1929-1995-gestuerzter-koenig/


Horst Janssen (1929-1995). Hotei.
Radierung. Signiert. 1971. 14,9 x 18,8 cm (27 x 33,5 cm). Nr. 36 von 50 Expl.

Best.-Nr.: 58295
Preis: 400,00 €

Horst Janssen (1929-1995). in sich selbst verliebt.
Radierung. Signiert. Griffelkunst, Hamburg 1984. 29,4 x 21 cm (43,4 x 27,9 cm). Auf
Büttenkarton.- Griffelkunst 233 B1.

Best.-Nr.: 58260
Preis: 360,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/janssen-horst-janssen-1929-1995-hotei/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/janssen-horst-janssen-1929-1995-in-sich-selbst-verliebt/


Horst Janssen (1929-1995). Langenhorn Jubilate V.
Radierung. Signiert. Griffelkunst, Hamburg 1988. 20,8 x 29,8 cm (32,6 x 43,6 cm).-
Griffelkunst E 157.

Best.-Nr.: 58300
Preis: 450,00 €

Horst Janssen (1929-1995). Langenhorner Jubilate IV.
Radierung. Signiert. Griffelkunst, Hamburg 1988. 29,6 x 20,9 cm (43,7 x 32,6 cm).-
Griffelkunst E 156.

Best.-Nr.: 58282
Preis: 420,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/janssen-horst-janssen-1929-1995-langenhorn-jubilate-v/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/janssen-horst-janssen-1929-1995-langenhorner-jubilate-iv/


Horst Janssen (1929-1995). Memorial I.
Radierung. Signiert. Griffelkunst, Hamburg 1983. 20,9 x 29,4 cm (33,4 x 41,0 cm).-
Griffelkunst 233 B2. Knickspur am oberen Rand.

Best.-Nr.: 58284
Preis: 400,00 €

Horst Janssen (1929-1995). Selbstporträt »barock«.
Radierung. Signiert. Griffelkunst, Hamburg 1982. 29,3 x 21,1 cm (Blatt 53,5 x 39,8 cm).
Auf Büttenkarton. Ohne Rahmen.- Griffelkunst 228, C1.

Best.-Nr.: 36241
Preis: 520,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/janssen-horst-janssen-1929-1995-memorial-i/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/horst-janssen-1929-1995-selbstportraet-barock/


Horst Janssen (1929-1995). Vögel, 29.10.80.
Radierung. Signiert. Griffelkunst, Hamburg 1980. 22 x 31 cm (33,6 x 48,9 cm).-
Griffelkunst E 97.

Best.-Nr.: 58262
Preis: 490,00 €

Hussel: Lothar Trolle (d. i. Horst Hussel). Das Prinzenmärchen.
Dronte Presse, (Berlin 1996). 20,5 x 13 cm. 12, [3] S. Mit einer signierten Original-
Radierung von Horst Hussel. (Siebter Druck der Dronte Presse). Orginal-Broschur.
Erste Ausgabe. Gedruckt in 125 nummerierten und vom Autor signierten Exemplaren.
Bleisatz in der Garamond-Antiqua und Handpressendruck auf Zanders-Bütten.
Typographie Monika Böhmert. Exlibris. Sonst sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 9485
Preis: 95,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/janssen-horst-janssen-1929-1995-voegel-29-10-80/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/das-prinzenmaedchen/


Immanuel Kant. Die drei Kritiken.
Herausgegeben von Karl Vorländer. Mit einer Bibliographie von Heiner Klemme. 3
Bände. Felix Meiner Verlag, Hamburg 1993. 18,5 x 12 cm. (Philosophische Bibliothek).
Original-Broschuren im Schuber (mit nur ganz leichten Gebrauchsspuren).- 1. Kritik der
reinen Vernunft. 2. Kritik der praktischen Vernunft. 3. Kritik der Urteilskraft. Gut erhalten.

Best.-Nr.: 59460
Preis: 48,00 €

Isa Vermehren. Reise durch den letzten Akt.
Ein Bericht (10.2.44 bis 29.6.45). Christian Wegner, Hamburg 1946. 20,5 x 13 cm. 233
S. Original-Halbleinen (Kapital beschabt; Papier zeitbedingt gebräunt).- Erste Ausgabe.
Eine unerschrockene Frau in den Lagern des Dritten Reiches. 1944 lief Isa Vermehrens
Bruder auf die Seite der Alliierten über. Unverzüglich wurde die ganze Familie von der
Gestapo festgenommen: Sippenhaft. Damit begann Isa Vermehrens Reise durch den
letzten Akt; die Stationen hießen Ravensbrück, Buchenwald, Dachau. Dies ist ihr
Augenzeugenbericht, ein erschütternder Appell an die Humanität. I. Vermehren war
Kabarettistin, Schauspielerin und später Ordensschwester. Sie starb 2009.

Best.-Nr.: 62428
Preis: 50,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/immanuel-kant-die-drei-kritiken/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/isa-vermehren-reise-durch-den-letzten-akt/


Jacob und Wilhelm Grimm. Die Kinder- und Hausmärchen der Brüder
Grimm.
Ausgewählt nach einer von Anneliese Kocialek besorgten Ausgabe. Mit teils
ganzseitigen farbigen Illustrationen von Werner Klemke. 21. Auflage. Der
Kinderbuchverlag, Berlin/DDR 1985. 27,5 x 19 cm. 453, [3] S. Roter genarbter Original-
Lederband mit Vergoldung und Kopfgoldschnitt im farbig illustrierten Original-Schuber
(Schuberkanten beschabt). Eine der schönsten deutschen Märchen-Ausgaben. In der
seltenen Lederausgabe. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 62062
Preis: 180,00 €

Jacob und Wilhelm Grimm. Die schönsten Märchen der Brüder Grimm.
Bearbeitet von Renate Lüpke und Waltraud Villaret. Mit teils ganzseitigen farbigen
Illustrationen von Herbert Lentz. Bertelsmann, Gütersloh [1974]. 21,5 x 15 cm. 287 S.
Handgebundener roter Ganzlederband mit Deckel- und Rückenvergoldung und mit 11
geprägten Punkten auf dem Vorderdeckel in Blau und Silber. Tunkpapiervorsätze.-
Hübsch illustrierte Ausgabe in einem sehr gut erhaltenem Handeinband. Unikat!

Best.-Nr.: 62307
Preis: 220,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/jacob-und-wilhelm-grimm-die-kinder-und-hausmaerchen-der-brueder-grimm/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/jacob-und-wilhelm-grimm-die-schoensten-maerchen-der-brueder-grimm/


James Joyce und Mimmo Paladino.
Ulysses. Texte und Bilder. Mit einem Nachwort von Bernd Klüser. Auswahl der Texte
von Klaus Reichert. Mit 18 farbigen Illustrationen und 4 Abbildungen. Insel Verlag,
Frankfurt am Main und Leipzig 2004. 18,5 x 12 cm. 59 S. (Insel-Bücherei, 1255).
Schwarzer Original-Lederband mit Vergoldung im Schuber.- Vorzugsausgabe der Insel-
Bücherei in 850 Exemplaren in Ganzleder. Tadellos erhalten.

Best.-Nr.: 61793
Preis: 75,00 €

Jean de la Fontaine. Das grosse Fabel-Buch.
Bebildert von Jan Peter Tripp in der Übersetzung von Ernst Dohm. Mit meist
doppelseitigen farbigen Illustrationen. Verlag Faber & Faber, Leipzig 2021. 25,5 x 17 cm.
219 S. Original-Pappband mit farbigem Deckelbild im Schuber.- Vorzugsausgabe. Nr. 7
von 100 nummerierten Exemplaren mit einer beigelegten signierten Original-Radierung
von J. P. Tripp. Tadellos erhalten. Wie neu!

Best.-Nr.: 62449
Preis: 190,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/james-joyce-und-mimmo-paladino/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/jean-de-la-fontaine-das-grosse-fabel-buch-2/


Jean-Jacques Rousseau. [Werke].
Teils in Erstübertragungen von Eckhart Koch, Dietrich Leube, Melanie Walz u. a. sowie
bearbeiteten und ergänzten Übersetzungen aus dem 18. und 19. Jahrhundert.
Nachworte von Iring Fetscher u. a. Mit Reproduktionen von Titelseiten, Titelkupfern und
Kupferstichen der französischen Erstausgaben sowie einem Handschriften-Faksimile. 4
Bände. Winkler Verlag, München 1978-1981. 19,5 x 12 cm. (Winkler Weltliteratur
Dünndruck-Ausgabe). Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen.-
Dünndruckausgaben. 1. Julie oder Die neue Héloise. 2. Die Bekenntnisse. Die
Träumereien des einsamen Spaziergängers. 3. Elile oder Von der Erziehung. Emile und
Sophie oder Die Einsamen. 4. Sozialphilosophische und Politische Schriften. In dieser
Vollständikeit äußerst selten! Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 62238
Preis: 480,00 €

Johann Wolfgang von Goethe. Das Römische Carneval.
(Rudolstädter Faksimile der Ausgabe Berlin, gedruckt by Johann Friedrich Unger 1789).
Faksimile und Kommentar. Mit 20 Farbtafeln. 2 Bände. Hain Verlag, Rudolstadt 1993.
25,5 x 21,5 cm. 69 und 79 S. Original-Halbleder und Original-Leinen mit
Rückenvergoldung (Kommentarband etwas fleckig).- Faksimile und Kommentar:
»Untadeliche Schönheit«. Kommentarband zum Rudolstädter Faksimile von Johann
Wolfgang von Goethe »Das Römische Carneval« herausgegeben von Michael
Schütterle. Sehr schön erhalten.

Best.-Nr.: 59527
Preis: 75,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/jean-jacques-rousseau-werke-3/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/johann-wolfgang-von-goethe-das-roemische-carneval/


Johann Wolfgang von Goethe. Faust erster Teil.
Julius Schröder-Verlag, München 1921. 42 x 32,5 cm. 170, [3] S. Bordeauxroter Original-
Leinenband mit Deckel- und Rückenvergoldung sowie Kopfgoldschnitt im Schuber
(Schuber beschabt und bestoßen. Vorderschnitt stockfleckig).- Prachtvoller Druck in
großer Fraktur auf echtem rheinischen Bütten mit dem Wasserzeichen des Verlages
und bei Knorr & Hirth in München gebunden. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 34099
Preis: 140,00 €

Johann Wolfgang von Goethe. Mailied.
Hertenstein-Presse, Pforzheim 1984. 27,5 x 18 cm. [16] S. Mit 4 Original-Linolschnitten
von Axel Hertenstein. Illustrierte Original-Broschur.- �Erste Ausgabe. Nr. 8 von 40
(Gesamtauflage 230) nummerierten Exemplaren auf Bütten mit einem zusätzlichen
Original-Linolschnitt. Im Impressum von A. Hertenstein signiert. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 2958
Preis: 55,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/johann-wolfgang-von-goethe-faust-erster-teil/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/mailied/


Jona. (Das Buch des Propheten Jona).
In der Übertragung von Martin Luther. Mit neun Holzschnitten von Gerhard Marcks.
Grillen-Presse, Hamburg [1950]. 33 x 23,5 cm. (16) S. (Dritter Druck der Grillen-Presse).
Mittelbrauner Oasenziegenlederband mit vergoldetem Rücken- und blindgeprägtem
Deckeltitel. Im Schuber mit Lederkanten.– Eines von 300 Exemplaren, davon nur
wenige in Leder gebunden. Druck von Richard von Sichowsky in der Landeskunstschule
Hamburg, auf Hahnemühle-Bütten. Der Holzschnitt-Titel hier als Prägedruck auf dem
Vorderdeckel. ImImpressumvon Gerhard Marcks signiert. Der Einband ist nicht signiert,
stammt aber zweifelsfrei aus der Werkstatt von Christian Zwang in Hamburg.

Best.-Nr.: 62371
Preis: 480,00 €

Jules Verne. Das Dorf in den Lüften.
(Und:) Die Historien von Jean-Marie Cabidoulin. Autorisierte Ausgabe. 2 in 1 Band. A.
Hartleben's Verlag, Wien, Pest und Leipzig (1902). 17,5 x 12 cm. Frontispiz, 279 S.;
Frontispiz, 263 S. (Collection Verne, 79 und 80). Halbleinenband der Zeit mit
Rückenvergoldung und eingebundenen Original-Umschlägen (etwas berieben). Gut
erhalten.

Best.-Nr.: 47910
Preis: 50,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/jona-das-buch-des-propheten-jona/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/verne-jules-das-dorf-in-den-lueften/


Jules Verne. Der Goldvulkan.
Autorisierte Ausgabe. 2 in 1 Band. A. Hartleben's Verlag, Wien, Pest und Leipzig (1906).
17,5 x 12 cm. Frontispiz, 263 S.; Frontispiz, 291 S. (Collection Verne, 89 und 90).
Halbleinenband der Zeit mit Rückenvergoldung und eingebundenen Original-
Umschlägen (etwas berieben). Gut erhalten.

Best.-Nr.: 47908
Preis: 50,00 €

Jules Verne. Meister Antifer's wunderbare Abenteuer.
Autorisierte Ausgabe. 2 in 1 Band. A. Hartleben's Verlag, Wien, Pest und Leipzig (1891).
17,5 x 12 cm. Frontispiz, 239 S.; Frontispiz, 236 S. (Collection Verne, 65 und 66).
Halbleinenband der Zeit mit Rückenvergoldung und eingebundenen Original-
Umschlägen (etwas berieben). Gut erhalten.

Best.-Nr.: 47906
Preis: 50,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/verne-jules-der-goldvulkan/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/verne-jules-meister-antifers-wunderbare-abenteuer/


Jürgen Becker. Fenster und Stimmen.
Gedichte. Suhrkamp, Frankfurt am Main 1982. 23,5 x 17 cm. 59 S. Mit Bildern von
Rango Bohne. Illustrierte Original-Broschur im Schuber.- Erste Augabe.
Vorzugsausgabe. Nr. 45 von 200 nummerierten Exemplaren mit einer beigelegten
signierten Original-Radierung von Rango Bohne. Von Jürgen Becker und Rango Bohne
signiert. Sehr schön erhalten.

Best.-Nr.: 2458
Preis: 65,00 €

Karl Ernst von Baer. Welche Auffassung der Lebenden Natur ist die
richtige?
(Herausgegeben von Christoph Kreickenbaum). Peter-Presse, Darmstadt 1970. 31,5 x
21 cm. 40, 4 S. Original-Pappband mit Titelschild.- Pressendruck in 200 nummerierten
Exemplaren. Gesetzt aus der Schneidler-Mediaeval und von der Peter-Presse auf
Japan-Papier gedruckt. Das Initial wurde von Herbert Post in Holz geschnitten.
Gestaltung Walter Wilkes. Der Text stellt einen Teil aus einem Vortrag dar, den Karl
Ernst von Baer (1792-1876) im Mai 1860 in Petersburg vor der Russischen
entomologischen Gesellschaft gehalten hat. Gut erhalten.

Best.-Nr.: 48135
Preis: 65,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/fenster-und-stimmen/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/baer-karl-ernst-von-welche-auffassung-der-lebenden-natur-ist-die-richtige/


Karl Marx. Das Kapital.
Kritik der politischen Ökonomie. Mit 150 (teils farbigen) Illustrationen von Klaus Waschk.
2 Bände. Faber & Faber, Leipzig 2007. 25,5 x 17 cm. Zus. 825 S., [3] S.
Handgebundene Original-Halbpergamentbände im Original-Pappschuber.- Eines von
300 Exemplaren der Vorzugsausgabe in Handeinbänden. Die erste große illustrierte
Ausgabe des Kapitals. Mit einer Einführung zu Werk und Wirkungsgeschichte von
Hans Schilar. Schön erhalten.

Best.-Nr.: 61739
Preis: 240,00 €

Karl Marx. Das Kapital.
Kritik der politischen Ökonomie. [Reprint der Erstausgaben]. 3 in 4 Bänden. Keip Verlag,
Frankfurt am Main 1983. 22 x 14,5 cm Original-Leinenbände mit Goldprägung.
Jubiläumsnachdruck der Erstausgaben zum 100. Todestag von Karl Marx. Band 1, Buch
I: Der Produktionsprocess des Kapitals. 1867. Band 2, Buch II: Der Cirkulationsprocess
des Kapitals. Herausgegeben von Friedrich Engels. 1885. Band 3, erster Theil. Buch III:
Der Gesamtprocess der kapitalistischen Produktion. Kapitel I bis XXVIII. 1894. Band 3,
zweiter Theil. Buch III: Der Gesamtprocess der kapitalistischen Produktion. Kapitel XXIX
bis LII. 1894.
Hervorragend hergestellter Nachdruck auf feinstem Papier, fadengeheftet und in
soliden grünen Leinenbänden mit Vergoldung. Sehr gut erhalten. Neuwertig!

Best.-Nr.: 32528
Preis: 160,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/karl-marx-das-kapital-2/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/karl-marx-das-kapital/


Katja Behrens. Von einem Ort zum andern.
Erzählungen. Pfaffenweiler Presse, Pfaffenweiler 1987. 20,5 x 12,5 cm. 59, [6] S. Mit 5
Offsetlithographien von Hans Benesch. (Pfaffenweiler Literatur, 23). Illustrierte Original-
Broschur.- Erste Ausgabe. Nr. 5 von 300 nummerierten Exemplaren. Von Katja Behrens
und Hans Benesch signiert. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 2936
Preis: 32,00 €

Klaus Mann. Maskenscherz.
Kaspar Hauser und die reisende Hure. Zwei Erzählungen. Mit 12 farbigen Grafiken und
12 schwarzweiß Zeichnungen von Svato Zapletal. Svato Verlag, Hamburg 2021. 27
x20,5 cm. 32,[4] S. Schwarzer Original-Ganzlederband mit Prägung in Hellblau.
Titelprägung in Rot. Im Leinenschuber.
Vorzugsausgabe. Nr. »EA/1« von zwölf (Gesamtauflage 80) römisch nummerierten
Exemplaren auf 170 g Jupp-Bütten. Von Hand in Leder gebunden vom Atelier Krupka,
Prag. Der Vorzugsausgabe ist eine Mappe mit einer Federzeichnung, einer Skizze, zwei
Farbholzschnitten, 13 Zeichnungen im Laserdruck und 13 Farbzeichnungen im
Laserdruck beigegeben.

Best.-Nr.: 61953
Preis: 420,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/von-einem-ort-zum-andern/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/klaus-mann-maskenscherz/


Ludwig Uhland. Gedichte.
Bilder von Ferdinand Staeger, davon 33 ganzseitig. Texte gesichtet von Hans
Fraungruber. Gerlach & Wiedling, Wien und Leipzig [1911]. 15 x 14 cm. 105 S., 1 Blatt.
(Gerlachs Jugendbücherei, 27). Illustrierter Original-Leinenband (fleckig, der Rücken
stärker).- Erste Ausgabe. »In diesem Band fällt die vereinheitlichte Reproduktionstechnik
der Illustrationen auf: es gibt nur Strichätzungen von Staegers zart geführtem
Federstrich in seinen als Umrißzeichnungen angelegten Bildern. Die Flächen dieser
Zeichnungen sind sehr oft dicht gefüllt, die anscheinende 'Flächigkeit' aber in wirksamer
Plastizität und Raumtiefe aufgehoben. Namentlich die Landschaftsdarstellungen
erscheinen besonders gelungen und fein gearbeitet, Bilder zum sorgfälltigen Lesen!«
(Vgl. Heller 153). Gut erhalten.

Best.-Nr.: 62435
Preis: 50,00 €

Matthias Claudius. Sämtliche Werke.
Nach dem Text der Erstausgaben (Asmus 1775-1812) und den Originaldrucken
(Nachlese). Mit Nachwort und Bibliographie von Rolf Siebke, Anmerkungen von
Hansjörg Platschek und einer Zeittafel. 6. Auflage. Mit 10 Bildtafeln von Chodowiecki
und den übrigen Illustrationen der Erstausgaben. München Winkler Verlag 1987. 19,5 x
12 cm. 1.099 S. (Winkler Weltliteratur Dünndruck Ausgabe). Grüner Original-
Leinenband mit Vergoldung und Schutzumschlag im Schuber.
Dünndruck-Ausgabe. Sehr gut erhalten. Wie neu.

Best.-Nr.: 62038
Preis: 48,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/ludwig-uhland-gedichte/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/matthias-claudius-saemtliche-werke-2/


Maximilian I. - zur fünfhundertsten Wiederkehr seines Todes im Jahre
2019.
Jahresgabe 2018 der Maximilian-Gesellschaft, Hamburg 2018. Herausgegeben von
Ernst Fischer. 35 x 20 cm. 1 Doppelblatt Text mit 1 farb. Abb., 1 4-blättriges Leporello m.
farb. Holzschnitt (geöffnet 80 x 35 cm), Lose Bl. in Broschur-Mappe. (Jahresgabe der
Maximilian-Gesellschaft 2018). Gedruckt in 650 Exemplaren. Vorderseite vom
Umschlag mit farb. Totenbildnis Kaiser Maximilians I. Vom Künstler in Bleistift signiert.
Tadellos erhalten.

Best.-Nr.: 62525
Preis: 60,00 €

Melachos. Des Melachos bukolische Episteln.
Deutsche Nachdichtung von Aloysius X. Weintraub. Aufgefunden und neu
herausgegeben von Urs Usenbenz. Eggebrecht-Presse, Mainz 1955. 23,5 x 15,5 cm. 34
S., 2 Blatt. Mit 19 Farbholzschnitten von Hanns Studer. Original-Pappband mit
Kordelbindung in Original-Flügelmappe.- Erste Ausgabe. Blockbuchbindung. Die
Holzschnitte wurden von den Originalstöcken abgezogen. Als Schrift wurde die
»Codex« von Georg Trump verwendet. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 3008
Preis: 50,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/maximilian-i-zur-fuenfhundertsten-wiederkehr-seines-todes-im-jahre-2019/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/des-melachos-bukolische-episteln/


Michael Augustinski. Der Kuß des Salzes.
Neun Klischeedrucke, eine Heliogravure und ein Digitaldruck. Axel Brumma: Gedichte.
Andante Handpresse, Berlin 2007. 21 x 14,5 cm. (24) S. Mit 10 (1 farbige) Grafiken.
(Kapitälchen, 3). Illustrierte Original-Broschur. �Einmalige Auflage in 100 nummerierten
Exemplaren. Im Impressum vom Illustrator signiert. Text gedruckt in Blau und Rot. Sehr
gut erhalten.

Best.-Nr.: 8642
Preis: 45,00 €

Michael Krüger. Zoo.
Gedichte. Pfaffenweiler Presse, Pfaffenweiler 1986. 20,5 x 12,5 cm. 47, [10] S. Mit 8
Offsetlithographien von Veronika Zacharias. (Pfaffenweiler Literatur, 22). Illustrierte
Original-Broschur.- �Erste Ausgabe. Nr. 5 von 300 nummerierten Exemplaren. Von
Michael Krüger und Veronika Zacharias signiert. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 2933
Preis: 35,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/der-kuss-des-salzes/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/zoo/


Minotaure. Revue artistique et littéraire.
N° 1, 1933 - N° 12/13, 1939. Albert Skira (Ed.). [L`édition en fac-similé]. 3 Bände. Albert
Skira, Genf 1981. 32,5 x 25,5 cm. Mit zahlreichen teils farbigen Abbildungen. Original-
Leinenbände mit farbigem Schutzumschlägen.- Reprint der Hefte 1-12/13 (gebunden in
drei Bänden) der berühmten surrealistischen Zeitschrift »Minotaure«. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 1476
Preis: 90,00 €

Nikolai Lesskow. Gesammelte Werke.
Herausgegeben von Johannes von Guenther. 3 Bände. Biederstein, München
1963-1964. 19 x 12 cm. Mit einer Porträtzeichnung von J. E. Repin. Originial-
Leinenbände mit Schutzumschlägen in Schubern.- Dritte deutsche Gesamtausgabe.
Dünndruckausgabe. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 62231
Preis: 75,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/minotaure/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/nikolai-lesskow-gesammelte-werke/


Ostpreußen.
Danzig, Memelgebiet. Mit 11 Karten, 12 Plänen und 1 Seezeichen-Tafel.
Bibliographisches Institut, Leipzig 1931. 15,5 x 11 cm. 36, 176, 8 S. (Meyers Reisebücher).
Original-Leinen mit Goldprägung (Rücken berieben).- Erste Ausgabe. Gut erhalten.

Best.-Nr.: 62236
Preis: 90,00 €

Paul Kersten. Der Riese.
Erzählung. Mit drei Original-Radierungen von Henning Kluger. Porcus Presse Dietrich
Schaper, Hamburg 1981. 24,5 x 17,5 cm. [2], 19, [3] S. Original-Broschur. �Erste
Ausgabe.- Gedruckt in einer einmaligen Auflage von 200 Exemplaren auf Bütten. Jede
Radierung ist vom Illustrator nummeriert und signiert. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 2979
Preis: 55,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/ostpreussen/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/paul-kersten-der-riese/


Peter Weiss. Werke in sechs Bänden.
Herausgegeben vom Suhrkamp Verlag in Zusammenarbeit mit Gunilla Palmstierna-
Weiss. 6 Bände. Suhrkamp, Frankfurt am Main 1991. 21,5 x 13,5 cm. Original-
Broschuren im Schuber.- Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 1473
Preis: 128,00 € 69,00 €

Pfaffenweiler Brevier. Eine Anthologie der Pfaffenweiler Presse.
Zusammengestellt von Karl-Georg Flicker. Pfaffenweiler Presse, Pfaffenweiler 1977. 29
x 21 cm. 63, [6] S. Mit 6 Originalgraphiken von Klaus Endrikat. Original-Karton mit
illustriertem Schutzumschlag.- Erste Ausgabe. Nr. 160 von 500 nummerierten und von
Klaus Endrikat signierten Exemplaren. Mit Beiträgen von Rose Ausländer, Wolfgang
Bittner, Peter O. Chotjewitz, Ludwig Harig, Franz Innerhofer, Günter Kunert, Friederike
Mayröcker, Oskar Pastior, Peter Paul Zahl u. a. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 2963
Preis: 30,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/werke-in-sechs-baenden-2/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/pfaffenweiler-brevier/


Plutarch. Aureus libellus,
Das ist: Das güldene Büchlein Plutarchi von der Kinder-Zucht. Griechisch, Und mit
besondern Fleiss aus dem Griechischen übersetzt [...] von Johann Caspar Keydel. Mit
fünf Textholzschnitten. Theodor Schwan, Quedlinburg 1738. 17,5 x 10,5 cm. [30], 163,
[29] S. Lederband der Zeit mit Rückenvergoldung (Rücken mit Bibl.-Signatur; fliegender
Vordervorsatz fehlt).- Griechisch-deutsche Ausgabe mit Erläuterungen und Lexikon. Gut
erhalten.

Best.-Nr.: 62410
Preis: 110,00 €

Rahel Varnhagen. Briefwechsel.
Herausgegeben von Friedhelm Kemp. Mit vier Porträts. Zweite, durchgesehene und um
einen Nachtrag vermehrte Ausgabe. 4 Bände. Winkler Verlag, München 1979. 19,5 x 12
cm. Original-Pappbände mit etwas Rückenvergoldung und Schutzumschlägen (Rücken
der Schutzumschläge mit kleinen Fleckchen).- 1. Rahel und Alexander von der Marwitz.
2. Rahel und Karl August Varnhagen. 3. Rahel und ihre Freunde. 4. Rahel und ihre Zeit.
Name auf den Vordervorsätzen. Gut erhalten.

Best.-Nr.: 62094
Preis: 48,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/plutarch-aureus-libellus/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/rahel-varnhagen-briefwechsel/


Rainer Maria Rilke. Die Weise von Liebe und Tod des Cornets
Christoph Rilke.
Mit 15 Illustrationen von Karl-Georg Hirsch. (Mit einem Nachwort von Matthias Reiner).
Insel Verlag, Berlin 2012. 18,5 x 12 cm. 46, [1] S., 1 Einlege-Blatt. (Insel-Bücherei, 1350).
Original-Pappband mit Original-Kleisterpapierbezug von Gisela Reschke, Hamburg
und Lederrückenschild mit Vergoldung.- Vorzugsausgabe der Insel-Bücherei. Nr. 362
von 650 nummerierten Exemplaren. Im Impressum von Karl-Georg Hirsch signiert. Sehr
schön erhalten, wie neu.

Best.-Nr.: 59159
Preis: 75,00 €

Rainer Maria Rilke. Sämtliche Werke.
Herausgegeben vom Rilke-Archiv. In Verbindung mit Ruth Sieber-Rilke besorgt durch
Ernst Zinn. 6 Bände. Insel Verlag, Frankfurt am Main 1966-1990. 18,5 x 11,5 cm.
Hellblaue Original-Leinenbände mit Rückenvergoldung und Schutzumschlägen
(Unterschnitt von Band sechs geringfügig fleckig).- Dünndruckausgabe. Mischexemplar
aus verschiedenen Auflagen. Immer noch geschätzte Ausgabe. Sehr schön erhalten.
Sarkowski 1296.

Best.-Nr.: 61950
Preis: 180,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/rainer-maria-rilke-die-weise-von-liebe-und-tod-des-cornets-christoph-rilke/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/rainer-maria-rilke-saemtliche-werke-3/


Ricarda Huch. Die Romantik.
15. und 16. Auflage (1. Teil) und 13. und 14. Auflage (2. Teil). Zwei Teile in einem Bande.
H. Haessel, Leipzig 1931. 21 x 14 cm. 7, 391; 3, 370 S. Dunkelblauer Original-Leinenband
mit Deckel- und Rückenvergoldung sowie Original-Schutzumschlag (Umschlagrücken
gebräunt und etwas fleckig).- 1. Blütezeit der Romantik. 2. Ausbreitung und Verfall der
Romantik. Gut erhalten.

Best.-Nr.: 62374
Preis: 50,00 €

Richard Dehmel. Gesammelte Werke in drei Bänden.
Mit einem Porträt in Lichtdruck. 22.- 24. Tausend. 3 Bände. S. Fischer, Berlin [1920]. 20
x 12,5 cm. Grüne Original-Leinenbände mit Rückenvergoldung (Kopfschnitt etwas
fleckig).- Band 1 und 2: Gedichte und Gedicht-Zyklen. Band 3: Prosa und Dramen. Gut
erhalten.

Best.-Nr.: 62366
Preis: 48,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/ricarda-huch-die-romantik/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/richard-dehmel-gesammelte-werke-in-drei-baenden/


Roswitha Quadflieg. Die zwanzig Dichter der Raamin-Presse.
Galerie, Revue, Erinnerung, Bilanz. Zwanzig Porträts und ein Essay im 25. Jahr der
Raamin-Presse 1998. (Hamburg-Schenefeld) 1998. 32 x 24 cm. 71 S., 4 Blatt. Mit 20
Farbtafeln. Illustrierter Original-Pappband.- In limitierter Auflage erschienen. Von
Roswitha Quadflieg signiert (9.1.99) und mit einem eingeklebten Porträt-Foto der
Pressendruckerin. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 23
Preis: 50,00 €

Roswitha Quadflieg. Zwanzig Jahre Raamin-Presse 1973-1993.
Einundzwanzig Büchergeschichten und eine halbe. Ein Almanach. Hamburg-
Schenefeld 1993. 30 x 20,5 cm. 197 (3) S. Mit zahlreichen teils farbigen Abbildungen.
Original-Broschur.
Mit einer Bibliographie der Raamin-Pressendrucke. Alle Titel sind abgebildet.

Best.-Nr.: 3854
Preis: 48,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/die-zwanzig-dichter-der-raamin-presse-2/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/zwanzig-jahre-raamin-presse-1973-1993/


Schutzumschlag: John Heartfield. Sinclair Petroleum.
Schutzumschlag zu Upton Sinclair. Petroleum. 125.000 Tausend. Malik-Verlag, Berlin
(1931). 19 x 47 cm (mit kleinen Einrissen und Fehlstellen am Rücken).- Noch sehr gut
erhalten.

Best.-Nr.: 62553
Preis: 125,00 €

Schutzumschläge: Konvolut mit 22 sehr gut erhaltenen
Schutzumschlägen.
1. Stanislaus Joyce. Meines Bruders Hüter. Suhrkamp. 2. Hubert Fichte. Die Palette.
Rowohlt. 3. Günter Grass. Katz und Maus. Luchterhand. 4. Rudolf Alexander Schröder.
Predigten zum Kirchenjahr. 5. Thomas Bernhard. Holzfällen. Suhrkamp. 6. Mary W.
Shelley. Frankenstein. Bibliotheca Dracula. Hanser. 7. Günter Grass. Hundejahre.
Luchterhand 8. Günter Grass. Der Butt. Luchterhand. 9. Reinhard Piper. Mein Leben als
Verleger. Piper. 10. H. H. Stuckenschmidt. Schöpfer der Neuen Musik. Suhrkamp. 11.
Stefan Zweig. Clarissa. S. Fischer. 12. Jonathan Littell. Die Wohlgesinnten. (Mit
Bauchbinde). Berlin Verlag. 13. Thomas Mann. Buddenbrooks. (Stockholmer Ausgabe).
S. Fischer. 14. Thomas Mann. Doktor Faustus. (Stockholmer Ausgabe). S. Fischer. 15.
Thomas Mann. Königliche Hoheit. (Stockholmer Ausgabe). S. Fischer. 16.- 22. Rudolf
Borchardt. Gesammelte Werke: Der leidenschaftliche Gärtner. Reden. Prosa I bis IV.
Dantes Comedia Deutsch.

Best.-Nr.: 62551
Preis: 250,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/schutzumschlag-john-heartfield-sinclair-petroleum/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/schutzumschlaege-konvolut-mit-22-sehr-gut-erhaltenen-schutzumschlaegen/


Silent Rooms. Erstes Buch der Edition Malerbücher.
Text: Sasha Anderson, Sarah Kirsch, Gerhard Falkner, Frank-Wolf Matthies, Bert
Papenfuß-Gorek, Michael Rom, Kiev Stingl, Peter Waterhouse, Ernest Wichner. Grafik:
Wolfram Adalbert Scheffler, Gustav Kluge, Ralf Kerbach, Martin Assig, Ullrich
Panndorf, Thomas Hartmann, C. M. P. Schleime, Helge Leiberg, Christine Schlegel.
(Hrsg. von Sasha Anderson). Edition Malerbücher, Berlin 1987. 37,5 x 25,5 cm. (Erstes
Buch der Edition Malerbücher). Original-Halbleinen (Rückendeckel mit kleiner
Schabspur).
Erste Ausgabe. Gedruckt in 150 nummerierten Exemplaren. Dieses Exemplar ohne
Nummer. Von vierzehn der achtzehn Autoren und Künstlern signiert. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 34214
Preis: 180,00 €

Speckter: Veronika Braunfels. Otto Speckter (1807-1871).
Illustrator und Lithograph in Hamburg. Mit über 400 Abbildungen. Gesellschaft der
Bücherfreunde zu Hamburg, Hamburg 1995. 27,5 x 20,5 cm. 325 S., 1 Blatt.
(Veröffentlichungen des Vereins für Hamburgische Geschichte, 39). Original-Leinen mit
Schutzumschlag.- �Erste Ausgabe. Nr. 106 von 200 nummerierten Exemplaren für die
Gesellschaft der Bücherfreunde zu Hamburg in besonderer Ausstattung als Jahresgabe
für 1994/1995. Etwas angestaubt. Sonst sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 2245
Preis: 48,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/silent-rooms-erstes-buch-der-edition-malerbuecher/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/otto-speckter-1807-1871/


Theodor Fontane. Werke.
Herausgegeben von Hannsludwig Geiger. 2 Bände. Der Tempel-Verlag, Berlin und
Darmstadt 1958. 20 x 12,5cm. 1.235 und 1.195 S. (Tempel-Klassiker). Original-
Leinenbände mit Rückenvergoldung und Klarsichtfolienumschlägen (etwas
angesatubt).- Kompakte Fontane-Ausgabe in Dünndruck. Enthält neben den Romanen
und Erzählungen auch die Gedichte

Best.-Nr.: 62376
Preis: 48,00 €

Theodor Weißenborn. Polyglott.
(13 Gedichte). Mit drei signierten Farbradierungen von Wolff Buchholz. Guido
Hildebrandt, Duisburg 1979. 40,5 x 27,5 cm. [27] S. (Hundertdruck, XVI). Original-
Leinen.- Erste Ausgabe. Nr. 82 von 100 (Gesamtauflage 120) nummerierten
Exemplaren. Handpressendruck auf Velin Arches-Bütten. Typographie und Handsatz
von Klaus Ulrich Düsselberg. Die Farbradierungen druckte Siegfried Reinert in
Zusammenarbeit mit dem Künstler. Den Einband in Naturleinen besorgte Theo Kalwei,
Krefeld. Das Impressum ist von Theodor Weißenborn signiert.Die »Hundertdrucke«
erschienen seit 1965 im GUIDO HILDEBRANDT VERLAG als Reihe großformatiger,
bibliophil, aber im Stil unserer Zeit ausgestatteter Buchkunstwerke, in denen originale
Lyrik und Graphik kongenial zusammengestimmt ist. Der Verlag entwickelte die
HUNDERTDRUCKE mit dem Ziel, im deutschen Sprachraum Kunstdruckwerke vom
Rang der Malerbücher der Ecole de Paris zu schaffen, in denen lyrischer Text und
Graphik gleichrangig nebeneinander stehen. HUNDERTDRUCKE waren erst- und
einmalige Bildbücher in Auflagen von je 100 numerierten Exemplaren im Format 40 x
27 cm. Sie entstanden aus engem Zusammenwirken des Lyrikers und des Graphikers,
die ihre Arbeiten ausschließlich für den HUNDERTDRUCK bestimmen und jedes Stück
signieren. Jeder HUNDERTDRUCK enthält mindestens drei Graphiken. Sehr gut
erhalten.

Best.-Nr.: 31736
Preis: 170,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/theodor-fontane-werke/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/theodor-weissenborn-polyglott/


Thomas Mann. Der kleine Herr Friedemann.
Phantasus, München 1920. 25 x 18 cm. [8], 58, [6] S. Mit elf blattgroßen Holzschnitten
und vier zweifarbigen Holzschnitt-Initialen von Otto Nückel-Aibling.
Originalpergamentband. Rückentitel, Deckelvignette und Kopfschnitt vergoldet (Carl
Herkomer)- Zweiter Phantasus-Druck. Eines von 50 Exemplaren in »Antik-
Kalbspergament«. Es erschienen 20 römisch nummerierte Exemplare in Leder mit einer
zusätzlichen signierten Folge der Holzschnitte auf Japan und weitere 150 Exemplare in
Halbpergament. Im Druckvermerk von Künstler und Verfasser signiert. Gedruckt bei C.
Wolf & Sohn, München, auf handgeschöpftem Bütten. Erste Einzelausgabe des Textes.
1898 erschien die Novelle erstmals in der gleichnamigen Sammlung und begründete
den Ruhm des damals erst 23jährigen Schriftstellers. Seine Freundschaft zu dem
Kunsthistoriker, Kunsthändler und Verleger Georg Martin Richter (1875–1942) reicht bis
in diese frühen Jahre zurück, 1919 erwarben die beiden zusammen das Haus »Villino«
am Starnberger See, in dem Thomas Mann bis 1923 arbeitete. Nach dem vorliegenden
Privatdruck verlegte Richter 1921 auch Thomas Manns »Wälsungenblut«. – Otto
Nückel, Mitglied der Münchner Sezession und Mitarbeiter des »Simplizissimus« war
1914 erstmals durch seine Holzschnitte zu Freys Roman »Solneman« aufgefallen. Untere
Ränder von Rücken und Deckeln etwas angestaubt. Vereinzelt, besonders aber erste
und letzte Seiten, leicht stockfleckig. Schönes Exemplar. Potempa E 4.2; Rodenberg
457, 2; Sennewald 20,3; Schauer II, 99.

Best.-Nr.: 61820
Preis: 3.800,00 €

Thomas Mann. Unordnung und frühes Leid.
Novelle. 46.- 50. Auflage (Tausend). S. Fischer, Berlin 1930. 16 x 11 cm. 127 S. Mit einem
Titelbild von Karl Walser. Illustrierter Original-Pappband mit Pergaminumschlag im
Schuber (Entwurf Karl Walser).- Schuber etwas fleckig. Kanten beschabt. Gutes
Exemplar. Potempa E 29.2.

Best.-Nr.: 62412
Preis: 50,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/thomas-mann-der-kleine-herr-friedemann/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/thomas-mann-unordnung-und-fruehes-leid/


Thukydides. De bello peloponnesiaco libri octo; e graeco 1596,
sermone in latinum noua interpretatione conuersi: cum annotationibus... avctore
Georgio Acacio Enenckel... Gruppenbach, Tübingen 1596. 20 x 13 cm. 16 Bll., 1
doppelblattgr. Holzschnitt-Tafel, 690 SS., 23 Bll. Blindgeprägter Pergamentband auf
fünf Bünden von 1603 (Ecken etwas bestoßen; Titelblatt mit Stempel und Eintragungen
von alter Hand).
Adams T 678; Hoffmann III, 756: "Haec versio libera et elegans et dilucida est";
Rosenthal, Bibl. paedagogica 5581; Schweiger I, 328: "Nicht treue, aber elegante und
deutliche Uebersetzung."- Erste Ausgabe dieser Übersetzung - Mit einer schönen
Ansicht von Syrakus aus der Vogelschau. Sehr gut erhalten in einem schönen
zeitgenössischen Schweinsledereinband.

Best.-Nr.: 62042
Preis: 360,00 €

Torquato Tasso. Werke und Briefe.
Übersetzt und eingeleitet von Emil Staiger. Winkler Verlag, München 1978. 19,5 x 12
cm. 855 S. (Winkler Dünndruck Ausgabe). Hellbrauner Original-Lederband mit
Vergoldung, Kopfgoldschnitt und Klarsichtfolienumschlag.
Dünndruckausgabe. Sehr schön erhalten. Unberührt.

Best.-Nr.: 58923
Preis: 280,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/thukydides-de-bello-peloponnesiaco-libri-octo-e-graeco-1596/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/torquato-tasso-werke-und-briefe/


Ulrich Schödlbauer. Der Garten der Medea.
The Bear Press, Bayreuth 1986. 30 x 20,5 cm. [4] S. Mit einem Original-Farbholzschnitt
von Hanns Studer. (Einblattdruck III der Bear Press Wolfram Benda). Original-Broschur.
Erste Ausgabe. Nr. 8 von 120 nummerierten Exemplaren auf Büttenpapier. Von Ulrich
Schödlbauer und Hanns Studer signiert. Sehr schön erhalten.

Best.-Nr.: 33931
Preis: 90,00 €

Upton Sinclair. Der Rekrut.
Eine Studie über amerikanische Erziehung. Übertragung aus dem Amerikanischen von
Hermynia zur Mühlen. Der Malik-Verlag, Berlin 1925. 16 x 12 cm. 252 S. Original-
Halblederband mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt (Kanten berieben).- Erste
deutsche Ausgabe. Gut erhalten.

Best.-Nr.: 62451
Preis: 50,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/ulrich-schoedlbauer-der-garten-der-medea/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/upton-sinclair-der-rekrut/


Urkunden - Regesten - Nachrichtenüber das Alte Land und Horneburg
780-1400.
Bearbeitet von Richard Drögereit, Jörg Leuschner, Irmgard Carstens u. a.
Herausgegeben von Carl Röper. Mit einer Einführung zur Vor- und Frühgeschichte der
Landschaft zwischen Elbe und Weser zusammengestellt von Gerhard Röper. 4 Bände.
Jork 1985-1990. 25,5 x 20,5 cm. Mit vielen Abbildungen. (Veröffentlichung des Vereins
zur Förderung und Erhaltung Altländer Kultur Jork e. V., 2+3 und 7+8). Original-
Leinenbände in Schubern.- Band 3 mit dem Anhang: Das Verzeichnis der
Lehensherrschaft der Familie von Borch-von Düring im Alten Lande und im Lande
Kehdingen 1492-1664. Aus der Handschrift übertragen, eingeleitet und erläutert von
Hinrich Hauschildt. Band 4 mit dem Register zu den Bänden 1 bis 3. Ohne Karten. Es
erschienen noch drei weitere Bände zum »Alten Land«. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 62539
Preis: 120,00 €

Uve Schmidt. Unterm Halbmond.
Eine Erzählung. Edition Mariannenpresse, Berlin 2003. 28 x 20,5 cm. 10 Blatt. Mit 5
Holzschnitten von Arno Waldschmidt. (112. Veröffentlichung der Edition
Marianenpresse). Original-Broschur mit einer Illustration.- Erste Ausgabe.
Handpressendruck in 80 nummerierten Exemplaren. Gedruckt auf Bütten in Blau, Rot
und Schwarz. Im Impressum von Schmidt und Waldschmidt signiert. Sehr schön
erhalten.

Best.-Nr.: 7676
Preis: 80,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/urkunden-regesten-nachrichtenueber-das-alte-land-und-horneburg-780-1400/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/unterm-halbmond/


Uwe Tellkamp. Reise zur blauen Stadt.
Insel Verlag, Frankfurt am Main 2009. 18,5 x 12 cm. 63 S. (Insel-Bücherei, 1323). Blauer
Original-Lederband mit Rückenvergoldung im Schuber.- Erste Ausgabe.
Vorzugsausgabe in 800 nummerierten Exemplaren in Leder gebunden. Auf dem
Titelblatt von Uwe Tellkamp signiert. Tadellos erhalten.

Best.-Nr.: 62443
Preis: 75,00 €

Vergil. Bucolica. Hirtengedichte.
Lateinisch & in deutscher Übersetzung von Rudolf Alexander Schröder. Mit
Holzschnitten von Aristide Maillol. Insel Verlag, Frankfurt am Main und Leipzig 1999.
18,5 x 12 cm. 113 S. (Insel-Bücherei, 1003). Grüner Original-Lederband mit
Schwarzprägung und Vergoldung.- Vorzugsausgabe der Insel-Bücherei in 850
Exemplaren in Ganzleder im Schuber. Tadellos erhalten.

Best.-Nr.: 61774
Preis: 50,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/uwe-tellkamp-reise-zur-blauen-stadt/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/vergil-bucolica-hirtengedichte/


Vladimir Nabokov. Fine Lines.
Vladimir Nabokov's Scientific Art. Stephen H. Blackwell, Kurt Johnson (Hrsg.). Mit 169
Abbildungen (davon 75 farbig). Yale University PressNew Haven and London 2016. 26
x 21 cm. 336 S. Original-Pappband mit Schutzumschlag (Neupreis 48,-).- Beiträge von
Robert Dirig, James Mallet u. a. Text in Englisch. »This volume reproduces 154 of
Nabokov�s drawings, few of which have ever been seen in public, and presents essays
by ten leading scientists and Nabokov specialists. The contributors underscore the
significance of Nabokov�s drawings as scientific documents, evaluate his visionary
contributions to evolutionary biology and systematics, and offer insights into his unique
artistic perception and creativity.«

Best.-Nr.: 54775
Preis: 48,00 € 19,80 €

Walter Bauer. Kameraden zu euch spreche ich.
Buchverlag Kaden & Co., Dresden 1929. 19,5 x 25 cm. 120 S. Blauer Original-
Leinenband mit Original-Schutzumschlag (dieser mit Ein- und Ausrissen, Kopfschnitt
und Einband etwas fleckig).- Erste Ausgabe der ersten Veröffentlichung. Mit Original-
Schutzumschlag selten!

Best.-Nr.: 62408
Preis: 100,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/vladimir-nabokov-fine-lines/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/walter-bauer-kameraden-zu-euch-spreche-ich/


Walter Persich. Leises Lied.
(Gedichte). Handschrift. Altona und Hamburg 1920 bis 1921. 54 Blatt. Halblederband
der Zeit mit Rückenvergoldung im Schuber.- Handschriftliche Gedichtsammlung des
Schriftstellers Walter (Anatole) Persich (*1904 in Hamburg; †1955). Persich, der teilweise
auch unter dem Pseudonym Christoph Walter Drey veröffentlichte, schrieb vorwiegend
Kurzgeschichten und Romane, die ab 1929 erschienen sind. Seine Bücher spielten oft im
hanseatischen Milieu, vor seemännischem Hintergrund oder in exotischen Welten.
Vielfach stützten sich die Geschichten auf tatsächliche historische Begebenheiten oder
das Leben bekannter Personen. Durch seinen plaudernd-gefälligen Stil waren die
Werke erfolgreich und wurden vielfach in mehreren Auflagen gedruckt. Einige Bücher
erlebten auch in der Nachkriegszeit noch Neuausgaben.

Best.-Nr.: 62453
Preis: 100,00 €

Wanderliederbuch für den Wingolf.
[Zweite unveränderte Auflage]. Verlag von Johannes Waitz, Darmstadt 1897. 13 x 8,5
cm. 151 S. Fester Kartoneinband der Zeit mit Deckelvergoldung (Sammler-Stempel auf
dem Titelblatt).- Die erste Ausgabe dieses Liederbuches erschien 1889 und versammelt
208 Lieder. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 62033
Preis: 50,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/walter-persich-leises-lied/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/wanderliederbuch-fuer-den-wingolf/


Wilhelm Busch. Balduin Bählamm der verhinderte Dichter.
85. bis 88. Auflage. Fr. Bassermann, München [1920]. 21 x 14,5 cm. [2], 74 S. Schlichter
taubenblauer Leinenband der Zeit. �Gut erhalten.

Best.-Nr.: 2595
Preis: 48,00 €

Wilhelm Busch. Bilder zur Jobsiade.
Fr. Bassermann, München [1920]. 21 x 14,5 cm. [2], 67, [3] S. Schlichter taubenblauer
Leinenband der Zeit. �Gut erhalten.

Best.-Nr.: 2590
Preis: 48,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/balduin-baehlmann-der-verhinderte-dichter/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/bilder-zur-jobsiade/


Wilhelm Busch. Die fromme Helene.
276. bis 285. Auflage. Fr. Bassermann, München [1920]. 21 x 14,5 cm. [2], 113 S.
Schlichter taubenblauer Leinenband der Zeit. �Gut erhalten.

Best.-Nr.: 2593
Preis: 48,00 €

Wilhelm Busch. Julchen.
143. bis 146. Auflage. Fr. Bassermann, München [1920]. 21 x 14,5 cm. [2], 65, [1] S.
Schlichter taubenblauer Leinenband der Zeit. �Gut erhalten.

Best.-Nr.: 2591
Preis: 48,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/die-fromme-helene/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/julchen/


Wilhelm Busch. Junggesellen.
142. bis 147. Auflage. Fr. Bassermann, München [1920]. 21 x 14,5 cm. [2], 88 S.
Schlichter taubenblauer Leinenband der Zeit. �Gut erhalten.

Best.-Nr.: 2594
Preis: 48,00 €

Wilhelm Busch. Knopp.
150. bis 158. Auflage. Fr. Bassermann, München [1920]. 21 x 14,5 cm. [2], 72 S.
Schlichter taubenblauer Leinenband der Zeit. �Gut erhalten.

Best.-Nr.: 2592
Preis: 48,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/junggesellen/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/knopp/


Wilhelm Busch. Pater Filucius.
Allegorisches Zeitbild. Mit den Beigaben »Von mir über mich«, »Der Nöckergreis« und
Porträt von Wilhelm Busch. 100. bis 104. Auflage. Fr. Bassermann, München [1920]. 21
x 14,5 cm. [2], XX, 40, [2] S. Schlichter taubenblauer Leinenband der Zeit. �Gut
erhalten.

Best.-Nr.: 2596
Preis: 48,00 €

Wilhelm Busch. Plisch und Plum.
98. bis 103. Tausend. Fr. Bassermann, München [1920]. 21 x 14,5 cm. [2], 65 S.
Schlichter taubenblauer Leinenband der Zeit. �Gut erhalten.

Best.-Nr.: 2589
Preis: 48,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/pater-filucius/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/plisch-und-plum/


William Shakespeare. Hamlets Monolog.
Hamlets Monolog von Shakespeare und zwanzig frühe Übertragungen in Deutsche.
Aufgesucht von Arno Piechorowski. Aldus-Presse, Reicheneck 1984. 32,5 x 25 cm. 30 S.,
1 Blatt Kolophon. Schwarzes Original-Leinen (Rücken etwas verfärbt) im Schuber.- 18.
Handpressendruck der Aldus-Presse Reicheneck. Gesetzt aus der Garamond und auf
230g Zerkall-Bütten gedruckt. Nr. 34 von 169 nummerierten Exemplaren. Im Impressum
vom Drucker signiert. Interessante Gegenüberstellung von Shakespeares Text von 1604
und zwanzig Übersetzungen der deutschen Klassik und Romantik: von Moses
Mendelssohn (1758 und 1761), Christoph Martin Wieland (1766), Johann Joachim
Eschenburg (1778), Johann Gottfried Herder (1774), Gotthold Ephraim Lessing (1778),
August Wilhelm Schlegel (1798), Johann Heinrich Voss (1827), Karl Simrock (1838),
Theodor Fontane (1844), Herman Grimm (1875) und zahlreichen anderen. Mit
Nachwort und Anmerkungen zu den Quellen von Piechorowski. Schön erhalten.

Best.-Nr.: 37278
Preis: 120,00 €

William Shakespeare. Troilus und Cressida.
Schauspiel. Deutsch von Rudolf Alexander Schröder. Mit Zeichnungen von E. R. Weiß.
Maximilian-Gesellschaft, Hamburg 1949. 29,5 x 21 cm. 194, [6] S. Mit sechs blattgroßen
Illustrationen. Rostroter Maroquinband mit Fileten- und Kopfschnittvergoldung (signiert:
Schaffner).- Die erste Nachkriegsgabe der 1946 durch Ernst L. Hauswedell und Carl
Georg Heise wiedergegründeten Bibliophilengesellschaft. Erste Ausgabe dieser
Übersetzung. Illustriert mit sechs Zeichnungen aus E. R. Weiss’s Nachlass. Auf dem
Vortitel von Rudolf Alexander Schröder signiert und datiert, auf der letzten Textseite ein
Druckfehler von ihm korrigiert. Bereits in jungen Jahren unterrichtete Emil Rudolf Weiß
(1875–1942) an der Schule des von Karl Ernst Osthaus gegründeten Folkwang-
Museums in Hagen. Anfangs vor allem als Illustrator tätig, wandte sich Weiß später
zunehmend der Typographie und Buchgestaltung zu. Schönes Exemplar. Spindler 49.1

Best.-Nr.: 61832
Preis: 920,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/william-shakespeare-hamlets-monolog/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/william-shakespeare-troilus-und-cressida-2/


Yvan Goll. Der neue Orpheus. Eine Dithyrambe.
Dazu sieben Orphische Hymnen. Raamin-Presse, Hamburg 1989. 25,5 x 22 cm. 50 S., 1
Blatt Druckvermerk. Mit 7 Original-Graphiken von Roswitha Quadflieg. (18. Druck der
Raamin-Presse). Grauer Original-Pappband mit Schwarzprägung auf beiden Deckeln
im Original-Bütten-Schuber (Werkstatt Christian Zwang).- �Eines von 140
(Gesamtauflage 185) Exemplaren. Handsatz aus der Block schmal und Garamond,
gedruckt in Rot und Schwarz auf Zerkall Bütten. Gestaltung, Handsatz, Druck des
Textes und der Bilder von den Originalplatten Roswitha Quadflieg. Handgebunden von
Christian Zwang Hamburg. Exemplar ohne Nummerierung. Im Druckvermerk von
Roswitha Quadflieg signiert. Tadellos erhalten. �Katalog »Zwanzig Jahre Raamin-
Presse«, S. 158.

Best.-Nr.: 5905
Preis: 380,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/der-neue-orpheus/
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